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DISCOURS DE PRÉSENTATION DU RAPPORT FINAL DE L’ENQUÊTE SUR LES  
CONDITIONS DE VIE DES MÉNAGES EN RDC

Honorables Députés et Sénateurs ;
Excellences, Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;
Messieurs les Ambassadeurs et Représentants de la Coopération Internationale ;
Chers Partenaires Techniques et Financiers ;
Distingués Représentants des Institutions Nationales et Internationales ;
Mesdames et Messieurs les Cadres de l’Administration Publique ;
Distingués invités en vos titres et qualités respectifs ;
Mesdames et Messieurs ;

Il y a quelques mois passés, le Gouvernement lançait, avec votre appui et votre engagement, 
l’Enquête sur les Conditions de Vie des Ménages en République Démocratique du Congo (ECVM).
Bien plus qu’un simple exercice statistique, cette enquête est l’expression de la volonté du 
Gouvernement de définir les politiques publiques sur base des données fiables, actualisées et 
représentatives de la réalité congolaise.

Elle permet, d’une part, au Gouvernement de mieux définir ses priorités et d’évaluer ses 
interventions et, d’autre part, aux partenaires au développement d’aligner leurs programmes sur les 
réalités statistiques pour renforcer l’impact de leur soutien ; ainsi qu’au secteur privé et à la société 
de promouvoir l’inclusion sociale et économique des populations.

En outre, elle nous permet de mesurer les avancées, mais aussi de mieux cerner les défis existentiels 
persistants. 

Bref, elle est un instrument de redevabilité envers nos populations. C’est donc avec gratitude et 
responsabilité que je me tiens devant vous, en ce jour, pour présenter le Rapport de ladite enquête. 
Mais avant cela, je voudrais m’acquitter d’un devoir. Celui d’exprimer ma gratitude à tous ceux qui 
ont contribué à la réussite de cette vaste opération statistique entre autres :

▪ L’Institut National de la Statistique (INS), qui en a assuré la coordination technique ;
▪ La Banque Mondiale dont l’appui financier et l’accompagnement dans le cadre du projet 

ENCORE ont été remarquables ;
▪ Les partenaires techniques, les enquêteurs de terrain,
les communautés locales, la société civile et l’ensemble des acteurs qui ont permis la collecte et le 
traitement de ces données dans des conditions souvent exigeantes.

Mesdames et Messieurs,
Les données que nous dévoilons aujourd’hui offrent une photographie précise et 
multidimensionnelle des conditions de vie de nos concitoyens. 

Le Ministre d’État



Au nombre de principaux enseignements à retenir, il y a lieu de noter :
▪ • Une évolution de la pauvreté monétaire et multidimensionnelle aux niveaux national et 

provincial ;
▪ Une dynamique des inégalités, avec un focus sur les écarts entre milieux urbains et ruraux, entre 

provinces, et entre hommes et femmes ;
▪ Un profil de la classe moyenne émergente et son rôle dans la consommation et l’investissement 

;
▪ Un Accès aux services essentiels : éducation, santé, eau, électricité, assainissement ;
▪ Un Impact des politiques macroéconomiques et sociales sur le bien-être des ménages depuis 

2012 ;
▪ De nouveaux indicateurs sur la mobilité résidentielle, les déplacements internes, et la demande 

en éducation et formation professionnelle.

Ces résultats nous interpellent collectivement et renforcent notre détermination à poursuivre notre 
action main dans la main. En ce qui concerne particulièrement le Gouvernement, face aux éléments
mis en exergue dans ce Rapport, il réaffirme son engagement de bâtir une croissance inclusive, qui 
améliore concrètement les conditions de vie de chaque citoyen.

A cet effet, il ne ménagera aucun effort pour :
▪ Actualiser le Profil de Pauvreté national et provincial ;
▪ Alimenter le Plan National Stratégique de Développement et les Stratégies Sectorielles ;
▪ Assurer le suivi des Objectifs de Développement Durable (ODD) ;
▪ Améliorer la cartographie de la pauvreté infranationale ;
▪ Réviser les pondérations de l’Indice Harmonisé des Prix à la Consommation (IHPC).

Le Gouvernement a pleinement conscience que derrière chaque donnée collectée, se cachent les 
réalités d’une famille, d’un jeune, d’une femme, d’un agriculteur, d’un entrepreneur etc.
D’où sa détermination à pérenniser ces enquêtes régulières afin de disposer de séries temporelles 
robustes et mesurer les progrès dans le temps. Par-là, la statistique publique tient plus que jamais le 
statut de pilier de notre gouvernance et de notre planification. L’Institut National de la Statistique 
mettra ces données à la disposition de tous, sous forme de bases accessibles, de rapports 
thématiques et de tableaux de bord interactifs, afin de garantir une transparence totale et une large 
diffusion.

Mesdames et Messieurs,
C’est avec conviction et détermination que je déclare officiellement publié le Rapport Final de 
l’Enquête sur les Conditions de Vie des Ménages en RDC.

Et comme nous disons au Ministère du Plan et de la Coordination de l’Aideau Développement :
Tous engagés, tous mobilisés,
Pour planifier,
Pour moderniser,
Et pour transformer des vies.
Je vous remercie.
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